

सीएसए के कृषि वैज्ञानिकों ने अरहर की फसल की बारीकी को बताया

जन एक्सप्रेस।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के दलहन अनुभाग द्वारा एक दिवसीय अरहर फसल पर रविवार को प्रक्षेत्र दिवस का आयोजन किया गया। जिसका प्रमुख उद्देश्य वैज्ञानिकों द्वारा किसानों को अरहर फसल की बारीकियों से अवगत कराना रहा।

संदलपुर विकास खंड के गांव फरीदपुर निटर्ग में कृषि वैज्ञानिक डॉ. खलील खान ने किसानों को बताया कि वैज्ञानिक तरीके से अरहर की



खेती करने से बेहतर उत्पादन प्राप्त किया जा सकता है। डॉ अरविंद कुमार श्रीवास्तव व डॉ हरीश चंद्र सिंह ने भी जानकारी दी। इस अवसर पर प्रगतिशील किसान बाबूलाल निषाद, रज्जन बाबू, देवी प्रसाद कटियार, सत्यदेव, कालिका प्रसाद एवं शैलेंद्र कुमार सहित 50 से अधिक किसान मौजूद रहे।



अरहर खेती की बारीकियों से अवगत हुए किसान

प्रक्षेत्र दिवस

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के दलहन अनुभाग द्वारा आज गांव फरीदपुर निटरा, विकासखंड संदलपुर में एक दिवसीय अरहर फसल पर प्रक्षेत्र दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर वैज्ञानिकों ने कृषकों को अरहर फसल की बारीकियों से अवगत कराया। गांव में आयोजित कार्यक्रम के तहत किसानों को अरहर फसल के नमूने दिखाते हुए यह बताया गया कि अरहर की खेती में कैसे अधिकतम उत्पादन प्राप्त किया जा सकता है। इसके तहत संदलपुर विकास खंड के गांव फरीदपुर निटरा में अग्रिम पंक्ति प्रदर्शन के अंतर्गत अरहर फसल प्रक्षेत्र सह किसान गोष्ठी का आयोजन किया गया। मौके पर कृषि वैज्ञानिक डॉ खलील खान ने किसानों को संबोधित करते हुए बताया कि वैज्ञानिक तरीके से अरहर की खेती करने से बेहतर उत्पादन पाया जा सकता है। उन्होंने बताया कि दलहनी फसलों में उर्वरकों के प्रयोग से



रासायनिक उर्वरकों के प्रयोग पर व्यय कम होता है। तथा मृदा उर्वरता भी बढ़ती है। इस अवसर पर डॉ अरविंद कुमार श्रीवास्तव ने किसानों को बताया कि नए

बीजों के प्रयोग से उत्पादन क्षमता में बढ़ोतरी होती है। डॉक्टर हरीश चंद्र सिंह ने फसल में लगने वाले कीट एवं रोग प्रबंधन के बारे में किसानों को विस्तार से जानकारी दी।

वैज्ञानिक डॉ भानु प्रताप सिंह ने किसानों को आर्थिक विश्लेषण से संबंधित अवगत कराया। यह कार्यक्रम डॉ मनोज कटियार के नेतृत्व में आयोजित किया गया। इस अवसर

पर प्रगतिशील किसान बाबूलाल निषाद, रज्जन बाबु, देवी प्रसाद कटियार, सत्यदेव, कालिका प्रसाद एवं शैलेंद्र कुमार सहित 50 से अधिक किसान उपस्थित रहे।



राष्ट्रीय स्वरूप

www.in

राष्ट्रीय स्वरूप से भरपूर नए नए राष्ट्रीय स्वरूप 10

अरहर खेती की बारीकियों से अवगत हुए किसान

कानपुर । सीएसए के दलहन अनुभाग द्वारा गांव फरीदपुर निटर्वा, विकासखंड संदलपुर में एक दिवसीय अरहर फसल पर प्रक्षेत्र दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर वैज्ञानिकों ने कृषकों को अरहर फसल की बारीकियों से अवगत कराया। गांव में आयोजित कार्यक्रम के तहत किसानों को अरहर फसल के नमूने दिखाते हुए यह बताया गया कि अरहर की खेती में कैसे अधिकतम उत्पादन प्राप्त किया जा सकता है। इसके तहत संदलपुर विकास खंड के गांव फरीदपुर निटर्वा में अग्रिम पंक्ति प्रदर्शन के अंतर्गत अरहर फसल प्रक्षेत्र सह किसान गोष्ठी का आयोजन किया गया। मौके पर कृषि वैज्ञानिक



डॉ खलील खान ने किसानों को संबोधित करते हुए बताया कि वैज्ञानिक तरीके से अरहर की खेती करने से बेहतर उत्पादन पाया जा सकता है। उन्होंने बताया कि दलहनी फसलों में उर्वरकों के प्रयोग से रासायनिक उर्वरकों के प्रयोग पर व्यय कम होता है। तथा मृदा उर्वरता भी बढ़ती है। इस अवसर पर डॉ अरविंद कुमार श्रीवास्तव ने किसानों को बताया कि नए बीजों के प्रयोग से उत्पादन क्षमता में बढ़ोतरी होती है। डॉक्टर हरीश चंद्र सिंह ने फसल में लगने वाले कीट एवं रोग प्रबंधन के बारे में किसानों को विस्तार से जानकारी दी। वैज्ञानिक डॉ भानुप्रताप सिंह ने किसानों को आर्थिक विश्लेषण से संबंधित अवगत कराया। यह कार्यक्रम डॉ मनोज कटियार के नेतृत्व में आयोजित किया गया। इस अवसर पर प्रगतिशील किसान बाबूलाल निषाद, रज्जन बाबू, देवी प्रसाद कटियार, सत्यदेव, कालिका प्रसाद एवं शैलेंद्र कुमार सहित 50 से अधिक किसान उपस्थित रहे।

(गांव देहात की खबर, शहर पर भी नजर)

दि ग्राम टुडे

उत्तराखण्ड, उत्तर प्रदेश एवं मध्य प्रदेश से एक साथ प्रसारित

वर्ष : 04 अंक : 81

देहरादून, सोमवार 10 अक्टूबर 2022

पृष्ठ : 12

प्रक्षेत्र दिवस पर अरहर खेती की बारीकियों से अवगत हुए किसान

दि ग्राम टुडे, संवाददाता। कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के दलहन अनुभाग द्वारा आज गांव फरीदपुर निटर्सा विकासखंड संदलपुर में एक दिवसीय अरहर फसल पर प्रक्षेत्र दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर वैज्ञानिकों ने कृषकों को अरहर फसल की बारीकियों से अवगत कराया। गांव में आयोजित कार्यक्रम के तहत किसानों को अरहर फसल के नमूने दिखाते हुए यह बताया गया कि अरहर की खेती में कैसे अधिकतम उत्पादन प्राप्त किया जा सकता है। इसके तहत संदलपुर विकास खंड के गांव फरीदपुर निटर्सा में अग्रिम पंक्ति प्रदर्शन के अंतर्गत अरहर फसल प्रक्षेत्र सह किसान गोष्ठी का आयोजन किया गया। मौके पर कृषि वैज्ञानिक डॉ. खलील खान ने

किसानों को संबोधित करते हुए बताया कि वैज्ञानिक तरीके से अरहर की खेती करने से बेहतर उत्पादन पाया जा सकता है। उन्होंने बताया कि दलहनी फसलों में उर्वरकों के प्रयोग से रासायनिक उर्वरकों के प्रयोग पर ब्यय कम होता है। तथा मृदा उर्वरता भी बढ़ती है। इस अवसर पर डॉ. अरविंद कुमार श्रीवास्तव ने किसानों को बताया कि नए बीजों के प्रयोग से उत्पादन क्षमता में बढ़ोतरी होती है। डॉक्टर हरीश चंद्र सिंह ने फसल में लगने वाले कीट एवं रोग प्रबंधन के बारे में किसानों को विस्तार से जानकारी दी। वैज्ञानिक डॉ. भानु प्रताप सिंह ने किसानों को आर्थिक विश्लेषण से संबंधित अवगत कराया। यह कार्यक्रम डॉ. मनोज कटियार के नेतृत्व में आयोजित किया गया। इस अवसर पर

प्रगतिशील किसान बाबूलाल प्रसाद एवं शैलेंद्र कुमार सहित निषाद, रज्जन बाबू, देवी प्रसाद 50 से अधिक किसान उपस्थित



कटियार, सत्यदेव, कालिका रहे।